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１ 概要 

（１）調査目的 

  区内在住の外国人の標準的な生活状況ならびに、区に対しての満足度及びニーズ

を量的調査により明らかにすることで、在住外国人の傾向の把握、外国人支援策

の充実を図るための基礎資料とするため、及び、「世田谷区多文化共生プラン」の

数値目標として掲げている項目の進捗状況を確認するため。 

（２）調査地域 

  世田谷区全域 

（３）調査対象・対象数 

   令和 2年 10 月 1日現在、世田谷区内に在住する 18 歳以上の外国籍区民 500 人 

（４）標本抽出方法 

   無作為抽出法（抽出フレーム：住民記録台帳マスター） 

（５）調査期間 

   令和 2年 10 月 28 日（水）～11 月 11 日（水） 

（６）調査項目 

   回答者の属性、ことば、日常生活、行政サービス等全体で 25 問（枝番含む） 

 

２ 回収数・回収率 

 

 

 

 

全体 男性 女性 その他 性別記入なし
調査数 500 236 264 ― ―
有効回収数 92 38 53 0 1
回収率（％） 18.4 16.1 20.1 ― ―
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３ 調査結果 

３－１あなた（回答者）について 

（１）性別 

【Ｆ１．あなたの性別はどれですか（１つに○）。】 

（２）年齢 

【Ｆ２．あなたの年齢はどれですか（１つに○）。】  

1．男 38件
41.3%2．女 53件

57.6%

3．その他 0件
0.0% 4．答えたくない 1件

1.1%

性別（n=92）

1．18～19歳 0件
0.0%

2．20～29歳 18件
19.8%

3．30～39歳 25件
27.5%4．40～49歳 25件

27.5%

5．50～59歳 11件
12.1%

6．60～69歳 9件
9.9%

7．70～79歳 3件
3.3%

8．80歳以上 0件
0.0%

年齢（n=91）
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（３）国籍・地域 

【Ｆ３．あなたの国籍・地域はどれですか。】 

（４）在留資格 

【Ｆ４．あなたの日本での在留資格はどれですか（１つに○）。】 

20.7%
22.8%

0.0%
15.2%

9.8%
5.4%

4.3%
1.1%
3.3%
0.0%
3.3%

14.1%
0% 5% 10% 15% 20% 25%

1．中国 19件
2．韓国 21件
3．朝鮮 0件
4．米国 14件
5．台湾 9件

6．フィリピン 5件
7．英国 4件

8．ベトナム 1件
9．フランス 3件
10．ネパール 0件
11．インド 3件
12．その他 13件

国籍・地域（n=92）

4.3%
10.9%

29.3%
0.0%

8.7%
27.2%

8.7%
4.3%
3.3%
1.1%
0.0%
2.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1．定住者 4件
2．日本人の配偶者等 10件

3．永住者 27件
4．永住者の配偶者等 0件

5．特別永住者 8件
6．技術・人文知識・国際業務 25件

7．留学 8件
8．家族滞在 4件
9．特定活動 3件
10．技能 1件

11．特定技能 0件
12．その他 2件

日本での在留資格（n=92）
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（５）職業 

【Ｆ５．あなたの職業は次のどれですか。なお、２つ以上あてはまる場合は、主な職

業を選んでください（１つに○）。】 

（６）日本での在住期間 

【Ｆ６．あなたは日本にどのくらいの期間住んでいますか。来日（転入・転出）を繰り

返している場合は、日本に住んでいる期間の合計を答えてください（１つに○）。】 

13.0%
8.7%

35.9%
10.9%

6.5%
9.8%
8.7%

6.5%
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1．自営業者・経営者 12件
2．会社勤務（役員） 8件

3．会社勤務（一般正社員） 33件
4．契約・嘱託・派遣社員 10件
5．パート・アルバイト 6件

6．専業主婦・主夫 9件
7．学生 8件
8．無職 6件

職業（n=92）

6.5%
12.9%

16.1%
12.9%

21.5%
17.2%

11.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1．1年未満 6件
2．1年以上～3年未満 12件
3．3年以上～5年未満 15件
4．5年以上～10年未満 12件
5．10年以上～20年未満 20件

6．20年以上 16件
7．うまれたときからずっと 12件

日本での在住期間（n=92）
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３－２ ことばについて 

（１）日本語（話す・聞く・読む・書く）のレベル 

【Ｑ１．あなたはどれくらい日本語ができますか。（それぞれ１つに○）。】 

 

 

 

47.8%

37.0%

14.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．できる（日本人と同じくらい） 44件

2．だいたいできる（日常生活で使えるくらい） 34件

3．あまりできない（簡単なものは分かる） 13件

4．ほとんどできない（簡単なものも分からない） 1件

話すこと（n=92）

52.7%

30.8%

15.4%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．できる（日本人と同じくらい） 48件

2．だいたいできる（日常生活で使えるくらい） 28件

3．あまりできない（簡単なものは分かる） 14件

4．ほとんどできない（簡単なものも分からない） 1件

聞くこと（n=91）
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43.3%

38.9%

15.6%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．できる（日本人と同じくらい） 39件

2．だいたいできる（日常生活で使えるくらい） 35件

3．あまりできない（簡単なものは分かる） 14件

4．ほとんどできない（簡単なものも分からない） 2件

読むこと（n=90）

37.1%

37.1%

23.6%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．できる（日本人と同じくらい） 33件

2．だいたいできる（日常生活で使えるくらい） 33件

3．あまりできない（簡単なものは分かる） 21件

4．ほとんどできない（簡単なものも分からない） 2件

書くこと（n=89）
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（２）日本語の勉強 

【Ｑ２．あなたは以下の方法や場所で、日本語を勉強していますか（主なもの１つに○）。】 

 

（A）日本語の勉強意欲 

【Ｑ２（Ａ）今後、日本語を勉強したいですか（１つに○）。】 

 

8.7%
2.2%
1.1%

22.8%
7.6%
12.0%

45.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1．日本語学校で勉強している 8件

2．世田谷区主催の日本語教室で勉強している 2件

3．ボランティアによる日本語教室で勉強している 1件

4．テレビ・ラジオ・インターネットで勉強している 21件

5．高校や大学・専門学校で勉強している 7件

6．家族や友人・知人に教えてもらっている 11件

7．特に勉強していない 42件

日本語の勉強の方法や場所（n=92）

1．したい 39件
55.7%

2．したくない 31件
44.3%

日本語の勉強意欲（n=70）
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（B）日本語の勉強をしない理由 

【Ｑ２（Ｂ）日本語の勉強をしていないのはなぜですか（主なもの３つ以内に○）。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.9%

12.8%

35.9%

41.0%

12.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1．教室や講座にかかる費用が高い 8件

2．近くで受けられる教室や講座がない 5件

3．勉強する時間がない 15件

4．勉強できる場所を知らない 16件

5．その他 17件

日本語の勉強をしていない理由（n=39）
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（３）やさしい日本語 

【Ｑ３．次のAと Bの２つの文章を見てください。 

A B 

ご用件
ようけん
をうかがいます。 どうしましたか。 

現金
げんきん
しか使

つか
えません。 現金

げんきん
は使

つか
えます。カード

か ー ど
は使

つか
えません。 

多摩
た ま
川
がわ
の水位

す い い
が警戒
けいかい
水位
す い い
を超

こ
えました。 多摩

た ま
川
がわ
で水
みず
がたくさん流

なが
れています。危

あぶ

ないです。 

 B のような日本語を、「やさしい日本語」といいます。普通の日本語よりも簡単で、 

 外国人にもわかりやすく表現した日本語のことです。あなたは、普通の日本語と比  

 べて、「やさしい日本語」についてどう思いますか（１つに○）。】 

 

 

65.9%

15.4%

15.4%

3.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1．わかりやすい 60件

2．ややわかりやすい 14件

3．どちらでもない 14件

4．ややわかりにくい 3件

5．わかりにくい 0件

やさしい日本語の分かりやすさ（n=91）
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（４）区からの情報発信時に希望する言語 

【Ｑ４．あなたは、どの言語で区の情報を発信してほしいと思いますか（あてはまるも

の全てに〇）。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.0%

46.2%

23.1%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．普通の日本語 51件

2．やさしい日本語 42件

3．英語 21件

4．機械翻訳された母国語 7件

どの言語で区の情報を発信してほしいか（n=91）
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３－３ 日常生活について 

（１）情報の入手方法 

【Q５．あなたは日頃、情報を集めようとするとき、主にどのようなところから情報を

入手しますか（主なもの３つ以内に〇）。】 

 

 

 

 

 

 

45.6%
21.1%

74.4%
42.2%

16.7%
28.9%

17.8%
4.4%
16.7%
1.1%
2.2%
2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．テレビ、ラジオ 41件
２．新聞、雑誌 19件

３．インターネット（ＳＮＳは除く） 67件
4．ＳＮＳ 38件

5．家族、親戚 15件
６．日本人の友人、知人 26件
７．外国人の友人、知人 16件

８．行政機関（窓口、広報誌） 4件
９．学校、職場 15件

１０．外国人向けのボランティア組織 1件
１１．入手方法が分からず困っている 2件

１２．その他 2件

情報の入手方法（n=90）
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（２）外国人に対する生活支援の充実 

【Ｑ６．世田谷区では、外国人が安心して地域で生活するために、教育、住宅、就労な 

 ど、生活全般にわたっての支援を行っています。あなたは外国人に対する生活支援が  

 充実していると思いますか（１つに○）。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.5%

36.0%

14.6%

4.5%

31.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1．そう思う 12件

2．どちらかといえばそう思う 32件

3．どちらかといえばそう思わない 13件

4．そう思わない 4件

5．分からない 28件

外国人に対する生活支援の充実（n=89）
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（３）外国人に対する偏見や差別の減少 

【Ｑ７．世田谷区では、多様な文化を理解し合える交流イベントなどを開催し、区民

一人ひとりが互いの文化について理解を深め、誤解や偏見を解消することで、多文化

共生社会の実現を目指しています。あなたは、区内において、外国人に対する誤解や

偏見が減っていると思いますか（１つに○）。】 

 

 

 

 

 

 

 

1．そう思う 15件
16.7%

2．どちらかとい
えばそう思う
25件
27.8%3．どちらかといえ

ばそう思わない
12件
13.3%

4．そう思わない
4件
4.4%

5．分からない
34件
37.8%

外国人に対する偏見や差別の減少（n=90）
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（４）偏見や差別 

【Ｑ８．あなたは普段の生活の中で、「外国人」であることを理由に日本人から偏見や  

 差別を感じたことはありますか（１つに○）。】 

 

（A）偏見や差別を感じた場面 

【Ｑ８（Ａ）どのようなときに、偏見や差別を感じましたか（主なもの３つ以内に○）。】 

1．よくある 5件
5.5%

2．ときどきある 40件
44.0%

3．ほとんどない 30件
33.0%

4．まったくない 8件
8.8%

5．分からない 8件
8.8%

日本人から偏見や差別を感じたこと（n=91）

16.9%
6.5%
11.7%

54.5%
6.5%
6.5%
10.4%
0.0%
0.0%

39.0%
26.0%

11.7%
10.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．行政機関（世田谷区役所など）での手続きの時 13件
2．日本人の友人、知人と付き合う時 5件

3．近所の人と付き合う時 11件
4．住居を探す時 42件

5．自分の家族が結婚する時 5件
6．社会保障制度（保険・年金）を受ける時 5件

7．電車やバスに乗っている時 9件
８．出産・育児の時 0件

９．学校教育を受ける時 0件
１０．仕事を探したり、働いている時 30件

１１．お店への入店時や、サービスを受ける時 20件
１２．街を歩いている時 9件

１３．その他 11件

どのようなときに偏見や差別を感じたか（n=75）
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３－４ 行政サービスについて 

（１）外国人向け出版物・サービス 

【Ｑ９．あなたは、世田谷区が行っている以下の外国人向け出版物やサービスを知って 

 いますか（１つに○）。】 

 

 

 

1．知っている
19件
21.3%

2．知らない
70件
78.7%

Life in Setagaya 認知度
（n=89）

1．知っている
14件
15.9%

2．知らない
74件
84.1%

外国人相談窓口 認知度
（n=88）

1．知っている
16件
18.2%

2．知らない
72件
81.8%

外国人向けHP 認知度
（n=88）

1．知っている 13件
14.8%

2．知らない
75件
85.2%

外国人向け日本語教室
認知度（n=88）
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（２）利用したい外国人相談窓口 

【Ｑ１０．あなたはどのような外国人相談窓口であれば、利用したいと思いますか（主  

 なもの３つ以内に○）。】 

（３）行政からほしい情報 

【Ｑ１１．行政からほしい情報はどのようなものですか（主なもの３つ以内に○をつけ、 

 具体的な内容をかっこの中に書いてください）。】 

32.2%
55.6%

17.8%
45.6%

8.9%
45.6%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．多言語に対応している 29件
2．相談できる内容が充実している 50件

3．利用しやすい場所にある 16件
4．休日や祝日に利用できる 41件

5．窓口が開いている時間が長い 8件
6．メールやＳＮＳで相談できる 41件

7．その他 4件

利用したい外国人相談窓口（n=90）

18.6%
0.0%
10.5%

23.3%
41.9%

7.0%
22.1%

29.1%
23.3%
24.4%

4.7%
20.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1．住宅 16件
2．買い物 0件

3．趣味・遊び 9件
4．仕事 20件

5．保健・医療 36件
6．日本での生活習慣 6件
7．災害・防災情報 19件

8．コミュニティ・グループの紹介 25件
9．地域でのイベントやお祭り 20件
10．行政サービス・手続き 21件

11．その他 4件
12．特にない 18件

行政からほしい情報（n=86）
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（４）せたがや国際交流センターの認知度 

【Ｑ１２．２０２０年 4月に、せたがや国際交流センター（クロッシングせたがや）が 

オープンしました。外国人からの相談受付や、情報発信を行っている施設です。あな

たは、せたがや国際交流センターを知っていますか（１つに○）。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．知っている 3件
3.3%

2．知らない 88
件
96.7%

せたがや国際交流センター 認知度（n=91）
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（５）講座やイベントの実施方法 

【Ｑ１３．区では多文化共生の推進のため、日本語教室や意見交換会（住みやすいまち

づくりに向けて、区民の皆様で話し合いをしてもらう会）、国際メッセ（いろいろな文

化に触れることのできるイベント）など、 様々な講座やイベントを実施しています。

あなたは、これらの講座やイベントについて、どのような方法で実施されていれば参加

したいと思いますか（１つに○）。】 

 

 

 

 

 

 

46.7%

23.3%

30.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1．会場に行って参加する方法 42件

2．オンラインで自宅から参加する方法
21件

3．そもそも参加したいと思わない 27件

講座やイベントの実施方法の希望（n=90）
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（A）講座やイベントの時間帯・曜日 

【Ｑ１３（A）．もし、あなたがこれらの講座やイベント等に参加するとすれば、どの時 

 間帯・曜日であれば参加しやすいですか（それぞれ、主なもの３つ以内に〇）。】 

 

 

  

40.6%

46.4%

43.5%

14.5%

29.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1．午前9時～12時 28件

2．午後1時～3時 32件

3．午後3時～5時 30件

4．午後5時～7時 10件

5．午後7時以降 20件

講座やイベントの開催時間の希望（n=69）

60.9%
18.8%

14.5%
21.7%

14.5%
20.3%

56.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1．日曜日 42件
2．月曜日 13件
3．火曜日 10件
4．水曜日 15件
5．木曜日 10件
6．金曜日 14件
7．土曜日 39件

講座やイベントの曜日の希望（n=69）
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